

Pártértekezlet a SZOTE-n

A Szegedi Orvostudományi Egyetem pártbizottsága február 9-én tartotta meg pártértekezletét. Az Apáthy kollégium nagytermében megjelent mintegy száz küldöttet és a vendégeket dr. Cserháti István, a pártértekezlet elnöke köszöntötte. Az elnökségben ott volt Óvári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, dr. Medve László egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára.

Dr. Cserháti István bevezető szavai után dr. László Ferenc, a SZOTE-pártbizottság titkára tette meg szóbeli kiegészítőjét az előzetesen már írásban közzétett pártbizottsági beszámolóhoz és ismertette a kongresszusi irányelvekkel kapcsolatos állásfoglalásra tett javaslatokat.

A beszámoló bevezető része rámutat, hogy az orvosegyetemen az elmúlt öt évben a pártmunka gazdagabb, tartalmasabb lett, bázisát az alapszervezetek jelentették. A pártszervek belső szervezeti tevékenységét, a pártmunka stílusát vizsgálva a beszámoló megállapítja, hogy a területi döntések előkészítésére az utóbbi időben jobban odafigyeltek. A VB és a PB az elmúlt periódusban több figyelmet fordított az összegyűjtési feladatok megfogalmazására.

A pártcsoportok szerepe a beszámoló időszakban növekedett, s ezzel egyidejűleg az egyéni feladatok is felelősségteljesbé váltak. A pártcsoportok többsége megfelelt a fokozott követelményeknek és megfelelő partnere tudott lenni az intézetvezetőknek. Az alapszervezetek a beszámoló időszakban tovább erősödtek, hatáskörük bővült, aktivitásuk fokozódott.

A beszámoló külön kiemelt a hallgatói alapszervezet jó káderpolitikai, pártépítő munkáját és a KISZ-alapszervezetekben kifejtett példamutató tevékenységét. A pártbizottság tevékenysége az elmúlt öt évben sokat javult. Pozitívan ítélt meg a beszámoló a PB munkacsoportok megalakítását és későbbi tevékenységüket.

Megállapítja a beszámoló, hogy az egyetemi pártszervezet egyik kiemelt feladatának a pártépítést tekintette, s ennek megfelelően nőtt a párttagok száma, elsősorban a hallgatók körében. Az orvosokaron azonban a jövőben javítani kell az oktatók párttaggá nevelő és ajánló tevékenységét.

A beszámoló második része az eszmei-politikai-nevelő tevékenységet, a politikai oktatást és a közművelődést elemzi. Megállapítja, hogy az egyetemi pártbizottság azon munkálkodott, hogy az ideológiai munkát és az agitációs propaganda tevékenységet az egyetemi feltételek és a szükségletek által megkívánt mértékben fokozza, hogy a pártmunka meghatározó részévé, a párt belső erőfeszítésének és tömegkapcsolatai javításának tényezőjévé, az egyetempolitikai tevékenység hatékony támogatójává fejlessze. Az egyetemi pártbizottság 1976-ban kidolgozta a karok komplex nevelési programjának bázisául szolgáló PB állásfoglalást. Közreműködött a kari komplex nevelési programok kidolgozásában és sokrétű gyakorlati munkával segítette a programok bevezetését.

A beszámoló megállapítja, hogy az általánossá vált közös munkaformák mellett az egyes alapszervezetek speciális tevékenységi formákat is kidolgoztak és alkalmaztak az agitációs és propaganda munkában. Eredményként említi, hogy az orvosegyetemi párttagságot érintő agitációs és propaganda tevékenység az elmúlt években mind tartalmában, mind módszertani sokrétűségében minőségileg előbbre lépett. A párttag oktatók-hallgatók ideológiai felkészültsége jó, a dolgozók tájékozottsága is javult.

A hallgatók eszmei-politikai nevelését illetően a beszámoló a marxizmus-leninizmus egyete-

mi oktatását, a KISZ-szervezet tevékenységét, a pártalapszervezetek tagjainak közreműködését és a szakoktatás világnézet formáló hatását emeli ki. A párt és a tömegszervezeti oktatásban az eltelt időszakban a munka tervszerűbbé tételét tartották legfontosabbnak. Az egyetemen belül folyó közművelődési munka mellett nagy hangsúlyt fektettek az egyetemen kívüli munkára is.

Az oktató-nevelő munka helyzetét elemezve a beszámoló megállapítja, hogy az oktatási reform lényeges vonása a készségfejlesztésre való nevelés, a feltétlenül szükséges alapismeretek megtanítása. Nem tekinthető viszont sikeresnek a célkitűzések megvalósítása a tematikakorszerűsítés és tananyagcsökkentés vonatkozásában.

Az oktatási reform kidolgozásában és a gyakorlati megvalósítás ellenőrzésében az egyetemi KISZ-szervezet és a hallgatói pártszervezet is pozitív szerepet játszott.

Az elmúlt években az egyetem gyógyító munkája minőségileg fejlődött, differenciáltabbá vált, számos új, korszerű profilfall egészült ki; ugyanakkor a gyógyító-munka mennyiségi és minőségi terheléssel nem növekedtek megfelelő arányban az ezek ellátásához szükséges anyagi és személyi feltételek. A beszámoló felhívja a figyelmet arra is, hogy az orvosegyetemi intézményeknek az azonos jellegű szegedi, Csongrád megyei és más területi intézményekkel való kapcsolata heterogén. Jelentős lépek történtek viszont annak érdekében, hogy a korszerű gyógyító munka követelményeit kielégítő diagnosztikus és terápiás kooperáció az egyetemen belül rendelkezésre álljon és kiépüljön. A beszámoló állásfoglalás a három klinikai alapszervezet rendszeresen és folyamatosan foglalkozott a beteg-ellátás, gyógyítás kérdéseivel.

Az egyetem tudományos-kutató munkájáról, a tudománypolitikai tevékenységéről szólva a beszámoló rámutat, hogy sikerült elérni a kutatott témák számának csökkentését, interdiszciplináris csapat kialakítását. Az elmúlt években lényegesen javultak ugyan a kutatómunka feltételei, mégsem ítélték jónak a nemzetközi tudományos kooperációban való orvosegyetemi részvétel. A továbbiakban is szorgalmazni kell a helyes káderkiválasztást, kádernevelést és interdiszciplináris kutatást a hatékonyabb kollaborációk kialakulását, témakonzentrálást, a jelenleginél jobb segédező-ellátást, megfelelő műszerek beszerzését és optimális kihasználását.

A tömegszervezetek helyzetét és a pártirányítást vizsgálva a beszámoló megállapítja, hogy a SZOTE KISZ-szervezetek pártirányítása a magasabb szintű tevékenység által támasztott igényeknek megfelelt az elmúlt időszakban, s a pártirányítást kedvezően befolyásoló változások ment át. Az elmúlt öt évben tovább fokozódott a fiatalok részvétele az egyetemi közéletben, erősödött a társadalmi szervezetek részvétele az ifjúság nevelésében.

A beszámoló megállapítja, hogy az egyetemi párt VB és Szakszervezeti Bizottság kapcsolata jó. Jelentős a fejlődés a szakszervezet érdekvédelmi munkájában. Az elmúlt időszakban az orvosegyetemen megszűnt az egészségtelen fluktuáció, az intézetek többségében stabilizálódott a káderállomány. A káderfejlesztési tervek területén előrelépés történt.

A beszámoló az elmúlt öt év beruházásaival, a felújításokkal és a gazdasági munkával is foglalkozik. Leszögezi, hogy egyes területeken lényeges fejlődés következett be.

Határozati javaslataiban a beszámoló tanácsolja az egész párttagság bevonását az MSZMP XII. kongresszus anyagának felolgozására. Javasolja továbbá az egyetemi pártmunka stílusának továbbfejlesztését. További tervszerű pártépítő munkára hív-

ja fel a párttagokat, elsősorban a hallgatókat és a szakdolgozókat körében. Fontosnak tartja az eszmei-politikai nevelőmunka hatékonyságának fokozását. Javasolja, hogy a pártszervek hatékonyabban támogassák továbbra is az oktatás-korszerűsítés megvalósítását. Törekedni kell az oktatómunka még jobb megbecsülésére. Szükségesnek tartja a gyógyító munka feltételeinek megjavítását. Növelni kell a pártszervezetek felelősségét, hangsúlyozva a párttagok példamutatásának jelentőségét. Továbbra is fontos feladatnak tekinti a tudományos munka egyetemi szintű ellenőrzését és irányításának javítását, a fiatalok között folyó eszmei-politikai nevelőmunka hatékonyságának növelését.

Dr. László Ferenc szóbeli kiegészítőjét követően értékes hozzászólások hangzottak el. A beszélgetők — dr. Ribári Ottó, dr. Minkó Emil, Kalmár Nagy Károly, dr. Szekeres Lenke, dr. Poczik Miklós, dr. Besenyi Sándor, dr. Túri Sándor, dr. Petri Gábor, dr. Gáspár László, dr. Kovács Kálmán, dr. László Aranka, dr. Kelemen János, dr. Medve László, dr. Vass Zoltán, dr. Tóth Károly, dr. Telegdy Gyula, dr. Guba Ferenc, dr. Tráser László, Pataki Mária, dr. Lehoczky Pál, dr. Kukovecz György, dr. Csernay László, G. Szabó Erzsébet — az orvosegyetemi oktató-nevelőmunka korszerűsítését, az elméleti és gyakorlati képzés arányát, problémáit, a tanulmányi munkafegyelmet és a szakmai-tanulmányi munka előtérbe helyezését, a közéletiségre nevelést, a patrónusi rendszer felülvizsgálatát, az intézményi demokráciát és tudománypolitikai kérdéseket érintették hozzászólásaikban.

Óvári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KB titkára köszöntötte a küldötteket és tolmácsolta a Központi Bizottság üdvözlését a SZOTE kommunisztáinak. A beszámolót követő vita őszinte légkörű, a kritikus és reális véleményeket értékelte, majd szólt a XII. kongresszus jelentőségéről. Az elmúlt időszak pártpolitikáját népnünk megnyugtassal fogadta — hangsúlyozta a KB titkára — pártunk irányvonala a jövőben sem változik. Beszède következő részében Óvári Miklós a jelenlegi nemzetközi helyzetről, s a béke megvédésének lehetőségeiről szólt. Hazánk gazdasáspolitikai kérdéseit elemezve megállapította, hogy leglényegesebb vonása az áttérés gazdaságunk fejlesztésének extenzív szakaszáról az intenzív szakaszra. Rámutatott, hogy a társadalom szocialista jellegének növelése érdekében a jövőben fokozottan előtérbe kerül a szocialista demokrácia kérdésmajd kiemelte az értelmiség jövőbeli hangsúlyozott szerepét, s a vele kapcsolatos társadalmi elvárásokat.

Dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára a megyei és a városi pártbizottság üdvözlését tolmácsolta a pártértekezletnek. Majd a vita két fő vonását, a konstruktív légkört és a bizalmat emelte ki. Megköszönte Óvári elvtárs értékes hozzászólását, s reményét fejezte ki, hogy az általa elmondottak az itt megvalósított új testületek mindennapos tevékenységét áthatják, abban érvényesülnek majd. Az orvosképzéssel kapcsolatban megállapította, hogy megváltoztak az orvosokkal szembeni társadalmi elvárások, szerepük a szocializmus kibontakozásában fontos. Ezt követően a korszerű orvosképzés feladatairól szólt.

A hozzászólásokat követően a pártértekezlet elfogadta a pártbizottság beszámolóját és a kongresszusi irányelvekkel kapcsolatos állásfoglalását, majd megválasztotta a SZOTE 37 tagú pártbizottságát és a 9 tagú végrehajtó bizottságot. A pártbizottság titkára ismét dr. László Ferenc lett. A végrehajtó bizottság tagjai: dr. Török Judit, dr. Simon Lajos, dr. Tóth László, dr. Bártfai György, Tokaji Ferenc, dr. Bárány Ferenc, dr. Földes Vilmos és dr. Szilárd János.

Az ésszerű takarékoság lehetőségei

A társadalmi közkiadások idén a megelőző évek átlagánál vissza-fogottabb ütemben növekedhetnek. A költségvetési szervek — köztük az egyetemek és főiskolák is — az 1980. évben is a népgazdaság egyensúlyi helyzetének megfelelően alakíthatják kiadásait, gazdálkodásukat. Az elmúlt évi szigorító intézkedések szellemének és gyakorlatának megfelelően, azok tapasztalataira építve tovább kell fokozni az ésszerű takarékoságot. Erősíteni kell a felsőoktatási intézményekben is a hatékonyság és a gazdaságosság szerepét.

Igen fontos feladat, hogy jobb munkaszervezéssel, a meglévő berendezések fokozott kihasználásával javítsák az intézmények működésének hatékonyságát, az ellátás minél kedvezőbb színvonalának elérését.

Mit tesznek ennek érdekében a József Attila Tudományegyetemen? Erről kértünk tájékoztatást Balogh István gazdasági főigazgatótól:

— A népgazdaság behatárolt teherbíróképességéhez jobban alkalmazkodva, takarékosabban kell gazdálkodnia tudományegyetemünknek is. Feladatainkat alapvetően a meglévő eszközökre, azok jobb kihasználására építve kell megoldanunk. Az alapfeladatokhoz, azaz az oktató-nevelő munkához és a kutató tevékenységhez biztosítani a feltételeket, az üzemeltetett háttértevékenység finanszírozását viszont csökkentjük.

Nem korlátozzuk például az oktatáshoz szükséges eszközök — könyvek, oktatástechnikai eszközök, vegyszerek, laboratóriumi edények, eszközök — beszerzését. Szigorúbb korlátozás alá vonjuk azonban a lakossági igények kielégítését is szolgáló tartós fogyasztási cikkek — például a bútorok, hűtőszekrények, rádiók, lemezjátszók, magnetofonok, stb. — beszerzését. Ezeknek a vásárlásait gazdasági főigazgatói engedélyhez kötjük. Az írógépek, nagyobb irodaszerek vételét is egyedi engedélyezéshez kötjük. Így minden bizonytalanság elvetjük sok felesleges vásárlásnak, s annak, hogy az említett tárgyak, eszközök kihasználatlanul prosodjanak egyes tanszégeken. Szeretnénk visszacsorítani azt a jelenséget, hogy bizonyos intézetekben, tanszégeken szinte státuszsimbólumként gyűlnek fel — jórészt használaton kívüli — elektromos írógépek, magnók, fényképezőgépek, igen drága zsebszámológépek. Nagy gondot fordítunk arra, hogy az oktatáshoz szükséges technikai felszereléseket minél jobban kihasználják, alkalmazzák a gyakorlatban például szaktantermi formában. Szeretnénk minél szélesebb körben tudatosítani, hogy a meglévő eszközök intenzívebb kihasználása is takarékoság!

Szerepel a takarékosági intézkedéseink között az is, hogy az egyetemen készített kiadványokat — az aktáktól kezdve a háziomdában készített előterjesztésekig — az azok terjedelmét korlátozzuk. Célserűnek véljük felülvizsgálni például az akták támogatását, különös tekintettel arra, hogy az igazán tartal-

mas kiadványokat részben elnyerjük, s próbáljuk csökkenteni az úgynevezett személyi részre jutó kiadásokat.

Megkülönböztetett fontosságot tulajdonítunk az energiatakarékoságnak. Ennek összetevőit elég nehéz úgy megfogni és problémáit úgy megoldani, hogy sehol se legyen ellentét vagy ellenállás. Ha például a fűtés lehetőségeit és problémáit vizsgáljuk figyelembe kell vennünk az épületek adottságait és azt, hogy a hőfokokra vonatkozó, érvényben levő miniszteri rendelkezéseket be kell tartanunk. Az épületek fűtését úgy próbáljuk szabályozni, hogy állandó ellenőrzés mellett a külső hőmérséklettel szinkronban állítjuk be a belső hőmérsékletet, a fűtést. Nagyon jelentős energia megtakarítást tudunk elérni ezzel a módszerrel. A továbbiakban viszont jobban oda kell figyelni az egyes épületek nagyobb tantermeinek megfelelő használatára. A termek órarendi beosztásakor figyelembe kell venni, hogy mekkora a befogadóképesség, az emberekből kisugárzó hő, s eleve úgy szükséges szervezni, hogy például a kétszáz fős tanteremben ne csak 20–30 embernek legyen órája. Egyébként jelentős megtakarítást hozott s hozhat még a fűtési rendszer korszerűsítése, a gőzfűtésről a melegvízfűtésre való átállás.

Az utóbbi években növekedett az áramfogyasztás. Pedig lehetne jelentősen csökkenteni. Például már azzal is, hogy a teremből utolsónak távozó hallgatók oltásák el a villanyt, a kollégiumi szobákban csak annyi lámpát égessenek, amennyire valóban szükség van. S nem kis megtakarítást eredményezne, ha oktatónk, kutatóink csak akkor tartanák áram alatt a műszereket, amikor használják.

A műszerek ésszerűbb, intenzívebb kihasználásával is elérnénk el gazdálkodási szempontból fontos eredményeket. Ennek megszerzéséért, a nagyműszerek hatékonyabb kihasználásáért sokat tesz az egyetem tudományos tanácsa és műszerbizottsága. E téren, s más területeken is fokozni kell az egyetemen belüli együttműködést.

Sikeres erőfeszítéseket tettünk s teszünk a könyvbeszerzések egyetem szintű összehangolására. Támogatjuk az Egyetemi Könyvtárnak azon törekvéseit, hogy létrehozzák a kari és szakbizottsági könyvtárakat, mentesítsék a szakkönyvtárakat az úgynevezett holt anyagtól.

Megemlítenéd még, hogy az egyetemi személygépkocsik használatának, üzemeltetésének gazdaságosságát fokozzuk. A gépkocsik használatával kapcsolatos igények, s más igények is csökkentek az utóbbi időszakban. Azt tapasztaljuk, hogy a takarékosabb gazdálkodásra irányuló jószándék benne van az emberekben. Ezt fokozni kell, mert eredményeket csak úgy tudunk elérni, hogyha a gazdálkodó egyeségeken mindenütt megértik a követelményeket, s megfelelő szemléletváltozással alkalmazkodnak hozzájuk és segíténeket feltárni a belső tartalékaikat. Sz. M.

Az egyetemi pártbizottságok

A József Attila Tudományegyetem pártbizottságának tagjai: dr. Anderle Ádám, dr. Antalfy György, Balogh István, dr. Bartók Mihály, Biller Györgyi, dr. Duró Lajosné, dr. Egető Emese, dr. Gécség Ferenc, Heves Csilla, dr. Hevesi Imre, Hevér Lászlóné, dr. Csákány Béla, dr. Horucz László, dr. Kiss Barnabás, dr. Kraják Gyula, dr. Leindler László, dr. Makk Ferencné, dr. Mérei Gyula, dr. Micheller Magdolna, dr. Nagy Károly, dr. Nagy Lajos, dr. Nagy Pálné, dr. Németh József, dr. Ördög Piroksa, dr. Papp István, dr. Rákos István, dr. Seres László, dr. Serfőző Lajos, dr. Sirokmán Ferencné, dr. Szabó István, dr. Szalay István, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth Lászlóné, dr. Újvári József, dr. Veczkó József, dr. Veres József, dr. Vörös László.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem pártbizottságának tagjai: Ádám Edit, dr. Balogh Eleonóra, dr. Bárány Ferenc, dr. Bártfai György, dr. Besenyi Sándor, dr. Cserháti István, dr. Csernay László, dr. Csikós Ferencné, dr. Deák Ferenc, dr. Földes Vilmos, Gabnai Judit, dr. Gáspár László, G. Szabó Erzsébet, dr. Guba Ferenc, dr. Imre Ottóné, dr. Kata Mihály, dr. Kása Péter, Kocsis András, dr. Kukovecz György, Kúbekházi András, dr. László Ferenc, dr. Lehoczky Pál, dr. Mezey Géza, dr. Minkó Emil, Molnár Melinda, Pataki Mária, dr. Ribári Ottó, dr. Sági István, dr. Simon Lajos, dr. Szekeres László, dr. Szilárd János, Tokaji Lajos, dr. Tóth Károly, dr. Tóth László, dr. Török Judit, dr. Túri Sándor, dr. Vetrő Gábor.